

**Концепція та план роботи
наукового гуртка «АНАЛІТИЧНИЙ ПРОСТІР»
кафедри філософії і суспільних наук
Національного університету «Чернігівська політехніка»
на 2024-2025 н. р.**

Діяльність наукового гуртка **спрямована** на розвиток творчих здібностей здобувачів вищої освіти (ЗВО) першого (бакалаврського), другого (магістрантського) та третього (аспірантського) рівнів НУ «Чернігівська політехніка» з метою набуття ними фахових (професійних), особистісних, когнітивних компетенцій, а також досвіду одержання знань та умінь через наукові дослідження в гуманітарній галузі, зокрема в аналітиці суспільно-політичних та культурно-лінгвістичних процесів в Україні та світі.

ЗВО, котрі відвідують засідання наукового гуртка **мають можливість:**

- 1) ознайомитися з принципами, методами, інструментарієм науково-дослідницької роботи;
- 2) брати участь в науковому житті університету (написання статей, тез доповідей, конкурсних робіт і таке інше), що публікуються в різних наукових виданнях;
- 3) розвивати свої творчі здібності, виступаючи на наукових семінарах та конференціях, присвячених дослідженню найактуальніших проблем історії, культурології, лінгвістики, філософії, політології, соціології;
- 4) брати участь в проведенні «круглих столів», громадських слухань, дебатів, бюджетів участі, проєктів тощо, де обговорюються актуальні питання соціогуманітарного розвитку регіону, країни, світу;
- 5) застосовувати набутий досвід дослідницької роботи в процесі навчання.

Заняття наукового гуртка проводять провідні викладачі кафедри філософії і суспільних наук, а також співробітники Центру соціологічних досліджень, Центру гендерної освіти, Музею НУ «Чернігівська політехніка», котрі мають багаторічний досвід викладацької, наукової та громадської роботи.

Кожен співробітник кафедри здійснює керівництво студентськими науковими пошуками в межах власної фахової компетенції, зокрема, філософської, історичної, філологічної.

Результати роботи гуртка в електронному чи друкованому вигляді мають щорічно відображатися в наукових збірках, втілюватись в проєктах громадської дії.

**План роботи наукового гуртка
«Аналітичний простір»**

	<i>Назва заходу</i>	<i>Термін виконання</i>
1	Засідання наукового гуртка кафедри. Порядок денний: 1. Розгляд і затвердження Плану роботи наукового гуртка «Аналітичний простір» на 2024-2025 н.р. 2. Обговорення напрямів науково-дослідної роботи гуртка у розрізі кафедральної тематики. 3. Ознайомлення відвідувачів/ок наукового гуртка із «Положенням про науковий клуб (гурток) здобувачів вищої освіти при навчально-наукових інститутах Національного університету «Чернігівська політехніка» (2020). 4. Ознайомлення студентів наукового гуртка із методичними рекомендаціями щодо організації, проведення, оформлення та публікування наукових досліджень.	Вересень 2024 р.
2	Участь у розробці регіональної стратегії «Молодь, мир, безпека» через написання есе	Вересень 2024 р.
3	Участь у проєкті меморіалізації подій війни та увіковічнення пам'яті про захисників України, ініційованого Фондом «Партнерство за сильну Україну»	Вересень-жовтень 2024 р.
4	Участь у проєкті «Голоси молоді за соціальну згуртованість та мир у громадах», що реалізуються „Фундацією прав людини” за підтримки Європейського Молодіжного Фонду Ради Європи	Вересень-жовтень 2024 р.
5	До Дня захисників і захисниць України відвідати експозицію, присвячену обороні м. Чернігова в Чернігівському обласному історичному музеї ім. В. В. Тарновського та обговорити побачене і почуте	Жовтень 2024 р.
6	Організаційне засідання наукового гуртка з метою підготовки до заходів, запланованих до Всесвітнього дня філософії-2023	Друга декада жовтня 2024 р.
7	Учасникам гуртка взяти активну участь в Радіодиктанті національної єдності	Третя декада жовтня 2024 р.
8	Проведення інтегрованого засідання секцій гуртка «Аналітичний простір», присвяченого Всесвітньому дню філософії	Третій четвер листопада 2024 р.
9	Залучення гуртківців до роботи Платформи громадської участі у відновленні Чернігівської громади	Листопад 2024 р.

10	Підготовка до участі в круглому столі «Українська мова: історія, сучасний стан, перспективи розвитку»	Листопад 2024 р.
11	Організаційне засідання наукового гуртка. Обговорення результатів науково-дослідної роботи гуртківців; підведення підсумків роботи членів гуртка у I семестрі 2024-2025 н.р. та пропозицій щодо плану роботи наукового гуртка у II семестрі 2024-2025 н.р	Грудень 2024 р.
12	Підготовка до Всеукраїнської науково-практичної конференції «Мова й література у вимірах сьогодення: мовознавчий та лінгводидактичний аспекти», присвяченої Дню рідної мови.	Лютий 2025 р.
13	Участь у проєктній діяльності. Підготовка проєкту та участь у програмі UPSHIFT (програма, яка поєднує провідні підходи до розвитку молоді й успішний досвід приватного сектору через людиноорієнтований дизайн (Human Centered Design)).	Лютий-березень 2025 р.
14	Підготовка доповідей до XI Всеукраїнської науково-теоретичної конференції з міжнародною участю «Соціальні та гуманітарні технології: філософсько-освітній аспект», ініційованої кафедрою філософських і політичних наук Черкаського державного технологічного університету	Лютий-березень 2025 р.
15	Взяти участь у загальноуніверситетському конкурсі літераторів, присвяченого 211-річниці з дня народження Т. Г. Шевченка	Березень
16	Взяти участь у конкурсі есе «Мій Шевченко», присвяченого дню народження Великого Кобзаря	Березень 2025 р.
17	Взяти участь у Міжвузівському круглому столі «Відомий і невідомий Т. Шевченко»	березень 2025 р.
18	Підготовка та участь у Міжнародному мовно-літературному конкурсі учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка	Березень-квітень 2025 р.
19	Підготовка та участь у заходах з нагоди Дня науки в Україні	Квітень-травень 2025 р.
20	Підготовка та участь у Міжнародному конкурсі з української мови імені Петра Яцика	упродовж року
21	Підготовка тез доповіді та участь ЗВО у міжнародній науково-практичній конференції «Юність науки- 2024»	упродовж року
22	Збір матеріалів про історію та сьогодення alma- mater і проведення ознайомчих екскурсій в Музеї НУ «Чернігівська політехніка»	упродовж року
23	Культурно-краєзнавчі екскурсії до пам'яток Чернігівщини та організація фотовиставок на краєзнавчу тематику	упродовж року

24	Участь ЗВО у Всеукраїнських олімпіадах і конкурсах студентських наукових робіт з філософії, виконання кафедральних науково-дослідних тем.	упродовж року
25	Залучення ЗВО до проведення соціологічних досліджень у якості інтерв'юерів та обробників результатів опитування	упродовж року

**Графік роботи
наукового гуртка «Аналітичний простір»**

	Назва заходу	Дата проведення	Відповідальні (ПІБ)
1	Проведення аналітичних досліджень на тематику науково-дослідних робіт кафедри, участь у Всеукраїнських олімпіадах і конкурсах наукових робіт	протягом року	НПП кафедри
2	В межах розробки регіональної стратегії «Молодь, мир, безпека» учасникам написати есе на теми 1) «Роль молоді у відновленні країни» 2) «Різноманітність, недискримінація та рівність як невід'ємні частини молодіжної політики. Гендерна рівність. Недискримінація меншин» 3) «Гуманітарні виклики для молоді у воєнний та повоєнний період» 4) «Які гуманітарні виклики стоять зараз перед молоддю?» 5) «Особливості соціальної згуртованості в місцевих громадах під час війни та в повоєнний період» 6) «Молодіжна робота та неформальна освіта молоді як інструмент участі» 7) «Особливості неформальної освіти молоді у воєнний та повоєнний період» та опублікувати їх на платформі ГО „Фундація прав людини” за підтримки Європейського Молодіжного Фонду Ради Європи	Вересень-жовтень	Киселиця С.В.
3	В межах проекту «Голоси молоді за соціальну згуртованість та мир у громадах» разом із ГО «Центр гендерної освіти» підготувати есе, присвячені розробці регіональної стратегії «Молодь, мир, безпека» та взяти участь в круглому столі за підсумками реалізації проекту в Чернігівській області	вересень 2024 р.	Киселиця С.В., Шакун Н.В.

4	Взяти участь у Міжнародній конференції «Реалізація права на пам'ять: шляхи формування сучасної культури пам'яті в Україні», ініційованої Українським інститутом національної пам'яті та Фондом «Партнерство за сильну Україну»	вересень 2024 р. (м. Київ, Національний музей історії України у Другій світовій війні)	Крук О.І.
5	Підготовка та проведення засідання секцій гуртка «Аналітичний простір», присвяченого Всесвітньому дню філософії	третій четвер листопада 2024 р.	Киселиця С.В., Шакун Н.В.
6	Залучення гуртківців до аналітичної роботи в межах Платформи громадської участі у відновленні Чернігівської громади. Участь у круглому столі, організованому ГО «Центр Добродій» спільно з Чернігівською міською радою	листопад 2024 р.	Шакун Н.В.
7	Участь гуртківців у заходах з нагоди Дня української писемності та мови: круглий стіл «Українська мова: історія, сучасний стан, перспективи розвитку», щорічний Всеукраїнський радіодиктант національної єдності, перегляд тематичних фільмів тощо.	жовтень-листопад 2024 р.	Ковальова І.О.
8	Участь у заходах проекту «Відродження» Фонду «Партнерство за сильну Україну» зі сприяння меморіалізації подій війни та пам'яті про полеглих захисників України: лекції, екскурсії до музеїв міста	лютий-березень 2025 р.	Крук О.І., Колєватов О.О.
9	Участь у Всеукраїнській науково-практичній конференції «Мова й література у вимірах сьогодення» до Дня рідної мови.	лютий 2025 р.	Ковальова І.О., Сай К.Ю.
10	Підготовка та участь у XI Всеукраїнській науково-теоретичній конференції з міжнародною участю «Соціальні та гуманітарні технології: філософсько-освітній аспект», ініційованої кафедрою філософських і політичних наук Черкаського державного технологічного університету	березень 2025 р.	Шакун Н.В., Мандрагеля В.А., Киселиця С.В.
11	Підготовка та участь у програмі UPSHIFT та реалізація суспільнозначущих проєктів	упродовж року	Шакун Н.В.
12	Підготовка та участь у Міжнародному конкурсі з української мови імені Петра Яцика	упродовж року	Ковальова І.О.
13	Підготовка та участь у Міжнародному мовно-літературному конкурсі учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка	упродовж року	Ковальова І.О.
14	Участь у заходах зі вшанування Т.Г.Шевченка: міжвузівський круглий	березень	Ковальова І.О., Сай К.Ю.

	стіл «Відомий і невідомий Т. Шевченко», загальноуніверситетський конкурс літераторів, присвячений 210-річниці з дня народження Т.Г. Шевченка, конкурс есе «Мій Шевченко», присвячений дню народження Великого Кобзаря		
15	Підготовка тез доповіді та участь ЗВО у міжнародній науково-практичній конференції «Юність науки–2025»	упродовж року	Всі НПП
16	Збір матеріалів про історію та сьогодення alma- mater і проведення ознайомчих екскурсій в Музеї НУ «Чернігівська політехніка»	упродовж року	Колеватов О.О., Крук О.І.
17	Культурно-краєзнавчі екскурсії до пам'яток Чернігівщини та організація фотовиставок на означену тематику	упродовж року	Колеватов О.О., Крук О.І.
18	Залучення ЗВО до проведення соціологічних досліджень у якості інтерв'юерів та обробників результатів опитування	упродовж року	Шакун Н.В., Киселиця, С.В., Крук О.І.

Керівник роботи наукового гуртка

Зав. кафедри

Н.В. Шакун

Науковий керівник гуртка

Доцент кафедри

С.В. Киселиця